

舒緩市中心交通

溫市建環保奧運電車

【明報專訊】溫市政府昨日與本國龐巴迪公司達成協議，將撥款850萬元，於冬奧期間進行60日「2010市中心環保街車」展示計劃，建設一條最先進的輕軌電車「溫哥華奧運線」，舒緩奧運期間的交通緊張。



蘇利文（前）與彼得斯（後左）宣布將建設「溫哥華奧運線」。（區肇雄攝）

溫哥華市長蘇利文表示，溫哥華身為2010年冬季奧運及殘奧的主辦城市，有必要提供市民一種更先進的公共交通工具。他認為這款新型的輕軌電車，將可有效地舒緩奧運期間的交通緊張。

這個「2010市中心環保街車」展示計劃，將會在2010年1月21日至3月21日的60天內，於格蘭護島（Granville Island）至甘比街（Cambie St.）夾西二街（W. 2nd Ave.）的奧運村車站之間行走。龐巴迪公司將會從比利時的布魯塞爾調來兩部最新款的單軌電車，並負責全部維修。

龐巴迪公司輕軌電車部門總裁彼得斯（Grego Peters）認為，這條溫哥華奧運線，將可讓市民了解世界最先進的公共交通模式，進而鼓勵政府在未來投資類似的環保交通系統。

阿市近百學生抗議禁授「社會正義」

【明報專訊】近100名阿博斯福（Abbotsford）的中學生，昨天中午在市政府前示威，抗議阿博斯福教育局禁止教授12年級「社會正義」（Social Justice）。學生們表示，學生有權利上這堂課，教育局不能夠說禁就禁。卑詩省男女同志教師協會昨日亦發表聲明，譴責該教育局竟然審查省教育廳認可的教材，剝奪學生學習的權利。

加拿大多元文化的精神。

12年級的「社會正義」課程是經過省教育廳認可的選修課程，內容包括同性戀、異性戀、雙性戀、變性人等議題。阿博斯福教育局主席上星期曾公開表示，今年夏天才看到「社會正義」的教材內容，準備時間有限，亦是暫時取消這個課程的原因之一，不過，省教育廳長鹿雪麗（Shirley Bond）則駁斥這種說法，她指，「社會正義」課程早在兩年前已經在本省一些學校進行先期試驗，各教育局也早已收到該課的教學大綱，她不同意該教育局在今夏才收到教材的說法。

卑詩省男女同志教師協會昨日發表聲明，「社會正義」課程是教導學生尊敬、包容等社會價值，並非只有同性戀內容，而且該課已經過省教育廳核准，應該開放讓學生自由選課，阿博斯福教育局不應該以自己的價值觀，而剝奪學生的權利。

阿博斯福教育局是在上月突然決定不開設「社會正義」課程，理由是有家長投訴「社會正義」的部分內容涉及性別認同與同性戀，與他們的文化、宗教理念不同，原本Mouat中學已經準備好要開這門課，但教育局仍然決定取消。

昨日在阿博斯福市政府前抗議的學生，絕大部分都是來自Mouat中學。統籌的學生表示，學生們想要表達他們的訴求，也就是要包容、接納、尊敬所有的人，這完全符合加

大溫地區天氣預測

Table with weather forecasts for today and the next three days (10/2, 10/3, 10/4) including temperature and conditions.

世界部分城市天氣預測

Table with weather forecasts for various cities including temperature and conditions.

小記者特稿



經過為期兩個月的課程，首次推廣到加拿大的「明報校園小記者」（溫哥華支部）計劃圓滿結束。畢業的優秀小記者採訪特稿，分別在《明報》及逢周五免費取閱的《明警報》刊登。

應變中心作用大



明報校園小記者 盧從暉 (Ryan Lo)

7月24日，我們明報小記者在老師William和Carmen的帶領下，採訪了911緊急應變中心(e-comm)。

緊急應變中心負責接收和處理全大溫地區的911電話，統籌安排警察、消防、急救中心，以最快速度解決緊急事故。如果有人打911電話報告火警，他們就會通知消防隊去救火。如果接報有人做壞事，他們就叫警察去抓壞蛋。

這裏的服務非常好，工作人員能講173種語言，方便各族民眾。中心的建築非常堅固，無論出現什麼災害它都不怕，即使發生地震，它也不會倒塌，並能正常工作，組織救災。

911緊急應變中心的作用太大了，它能幫助很多人。

Advertisement for Total Natural 豐參健康食品 (Total Natural Health Food) featuring various products and prices.

Advertisement for Riis 宏益金融理財集團 (Riis Financial Group) offering various financial services and training courses.

Advertisement for Future Solutions 中港台電視即時看 (TV services) and home security equipment.

Advertisement for Chateau Vino Wine Cellar 釀酒坊 (Wine Cellar) featuring various wine products.

Advertisement for the 59th Anniversary of the PRC (59週年國慶節) with celebratory messages.

Advertisement for Ming Pao (明報) newspaper with the slogan 'Public Trust' (公信).